MUKAVEMET I


    Ara Sınav, 8 Kasım 2012

Adı ve soyadı
:
Numarası
:
SORU 1. AB kiriş elemanı A noktasında sabit ve B noktasında ise bir kayıcı mesnet ile mesnetlendirilmiştir. 5 kN’luk tekil yük altında AB kirişinin C noktasından geçen a-a ve b-b kesitlerinde ortaya çıkan kesit yüklerini hesaplayınız. 
SORU 2. İki elemanlı bir taşıyıcı sistem şekilde görüldüğü gibi üçgensel yayılı yüke maruzdur. A ve C noktalarındaki pimler çift kayma gerilmesine maruz kalırken, B noktasındaki pim tek kayma gerilmesine maruz kalmaktadır. CB çubuğu için normal gerilme değeri, σ = 300 MPa ve her bir pim için kayma gerilme değeri, τ = 250 MPa olarak belirlenmiştir. Emniyet katsayısını 2 alarak
(a) Elemanların D ve E noktalarındaki kesitlerde ortaya çıkan iç yükleri hesaplayınız.
(b)  A, B ve C noktalarındaki pimlerin (a) şıkkında hesaplanan yükleri taşıyabilmeleri için pimlerin sahip olmaları gereken çap ölçülerini mm’ye yuvarlatarak hesaplayınız. 

(c)  CB çubuğunun kalınlığı 0.08 m ise (a) şıkkında hesaplanan yükleri taşıyabilmesi için CB çubuğunun sahip olması gereken genişliği hesaplayınız. 

SORU 3. Polyester reçine malzemesine ait gerilme-gerinim grafiği, şekilde verilmektedir. AC kirişi, bu malzemeden yapılmış AB çubuğu ve CD kolonu ile desteklenmektedir ve tekil P = 80 kN yüküne maruz kalmaktadır. AB çubuğunun çapı, 40mm ve CD kolonunun çapı, 80 mm olduğuna göre 
(a) Elastisite katsayısı nedir? Gerilme-gerinim grafiği verilen malzemenin elastisite katsayısını hesaplayınız.

(b) Yükleme sonrası AC çubuğunda oluşan eğimi bulunuz.
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Başarılar dilerim.
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